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bmaw.gv.at 

Univ.-Prof. Dr. Martin Kocher 

Bundesminister 

Stubenring 1, 1010 Wien 
Herrn 

Präsidenten des Nationalrates 

Mag. Wolfgang Sobotka 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2024-0.092.064 Ihr Zeichen: BKA - PDion (PDion)17760/J-NR/2024 

Wien, am 29. März 2024 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Peter Wurm und weitere haben am 31.01.2024 unter 

der Nr. 17760/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend Ho-Rixi 

One Personalverwaltung GmbH-Pimperl und Co - Teil 1 gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 12 

• Hat die DIO Innenausbau und Immobilientreuhand GmbH vom 1. Jänner 2020 bis 

zum 31. Dezember AMS-Förderungen bezogen und wenn ja in welcher Höhe? 

• Hat die DIO Innenausbau und Immobilientreuhand GmbH vom 1. Jänner 2020 bis 

zum 31. Dezember 2023 sonstige Förderungen des Bundesministeriums für Arbeit 

und Wirtschaft (BMAW), des Bundesministeriums für Arbeit, Familie und Jugend 

(BMAFJ) des Bundesministeriums für Arbeit (BMA) und/oder des Bundesministeri-

ums für Digitalisierung und Wirtschaftsstandorts [sic] (BMDW) und/oder der Aus-

tria Wirtschaftsförderung [sic] GmbH (AWS) bezogen und ja in welcher Höhe? 

• Hat die B23 DIO Bau- und Handels-GmbH. & Co. Immobilienprojektentwicklung 

vom 1. Jänner 2020 bis zum 31. Dezember 2023 AMS-Förderungen bezogen und 

wenn ja in welcher Höhe? 

• Hat die B23 DIO Bau- und Handels-GmbH. & Co. Immobilienprojektentwicklung 

vom 1. Jänner 2020 bis zum 31. Dezember 2023 sonstige Förderungen des Bundes-
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ministeriums für Arbeit und Wirtschaft (BMAW), des Bundesministeriums für Ar-

beit, Familie und Jugend (BMAFJ) des Bundesministeriums für Arbeit (BMA) 

und/oder des Bundesministeriums für Digitalisierung und Wirtschaftsstandorts [sic] 

(BMDW) und/oder der Austria Wirtschaftsförderung [sic] GmbH (AWS) bezogen 

und ja in welcher Höhe?  

• Hat die B23 DIO Innenausbau und Immobilientreuhand GmbH & Co.KG vom 

1. Jänner 2020 bis zum 31. Dezember 2023 AMS-Förderungen bezogen und wenn ja 

in welcher Höhe? 

• Hat die B23 DIO Innenausbau und Immobilientreuhand GmbH & Co.KG vom 

1. Jänner 2020 bis zum 31. Dezember 2023 sonstige Förderungen des Bundesminis-

teriums für Arbeit und Wirtschaft (BMAW), des Bundesministeriums für Arbeit, Fa-

milie und Jugend (BMAFJ) des Bundesministeriums für Arbeit (BMA) und/oder des 

Bundesministeriums für Digitalisierung und Wirtschaftsstandorts [sic] (BMDW) 

und/oder der Austria Wirtschaftsförderung [sic] GmbH (AWS) bezogen und ja in 

welcher Höhe? 

• Hat die VIE IB lmmo Beteiligungen GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 31. Dezember 

2023 AMS-Förderungen bezogen und wenn ja in welcher Höhe? 

• Hat die VIE IB lmmo Beteiligungen GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 31. Dezember 

2023 sonstige Förderungen des Bundesministeriums für Arbeit und Wirtschaft 

(BMAW), des Bundesministeriums für Arbeit, Familie und Jugend (BMAFJ) des Bun-

desministeriums für Arbeit (BMA) und/oder des Bundesministeriums für Digitalisie-

rung und Wirtschaftsstandorts [sic] (BMDW) und/oder der Austria Wirtschaftsför-

derung [sic] GmbH (AWS) bezogen und ja in welcher Höhe? 

• Hat die Marketingberatung Census GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 

31. Dezember 2023 AMS-Förderungen bezogen und wenn ja in welcher Höhe? 

• Hat die Marketingberatung Census GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 

31. Dezember 2023 sonstige Förderungen des Bundesministeriums für Arbeit und 

Wirtschaft (BMAW), des Bundesministeriums für Arbeit, Familie und Jugend 

(BMAFJ) des Bundesministeriums für Arbeit (BMA) und/oder des Bundesministeri-

ums für Digitalisierung und Wirtschaftsstandorts [sic] (BMDW) und/oder der Aus-

tria Wirtschaftsförderung [sic] GmbH (AWS) bezogen und ja in welcher Höhe? 

• Hat die VIE Real Toplagen GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 31. Dezember 2023 

AMS-Förderungen bezogen und wenn ja in welcher Höhe? 

• Hat die VIE Real Toplagen GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 31. Dezember 2023 

sonstige Förderungen des Bundesministeriums für Arbeit und Wirtschaft (BMAW), 

des Bundesministeriums für Arbeit, Familie und Jugend (BMAFJ) des Bundesministe-

riums für Arbeit (BMA) und/oder des Bundesministeriums für Digitalisierung und 
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Wirtschaftsstandorts [sic] (BMDW) und/oder der Austria Wirtschaftsförderung [sic] 

GmbH (AWS) bezogen und ja in welcher Höhe? 

Nein. 

Zur Frage 13 

• Hat die Maius Beteiligungen GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 31. Dezember 2023 

AMS-Förderungen bezogen und wenn ja in welcher Höhe? 

Die Maius Beteiligungen GmbH hat im genannten Zeitraum AMS-Förderungen in Höhe von 

€ 13.029,98 bezogen. 

Zu Frage 14 

• Hat die Maius Beteiligungen GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 31. Dezember 2023 

sonstige Förderungen des Bundesministeriums für Arbeit und Wirtschaft (BMAW), 

des Bundesministeriums für Arbeit, Familie und Jugend (BMAFJ) des Bundesministe-

riums für Arbeit (BMA) und/oder des Bundesministeriums für Digitalisierung und 

Wirtschaftsstandorts [sic] (BMDW) und/oder der Austria Wirtschaftsförderung [sic] 

GmbH (AWS) bezogen und ja in welcher Höhe? 

Nein. 

Zur Frage 15 

• Hat die Hubert Krenn VerlagsgesmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 31. Dezember 

2023 AMS-Förderungen bezogen und wenn ja in welcher Höhe? 

Die Hubert Krenn VerlagsgesmbH hat im genannten Zeitraum AMS-Förderungen in Höhe 

von € 14.636,79 bezogen. 

Zur Frage 16 

• Hat die Hubert Krenn VerlagsgesmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 31. Dezember 

2023 sonstige Förderungen des Bundesministeriums für Arbeit und Wirtschaft 

(BMAW), des Bundesministeriums für Arbeit, Familie und Jugend (BMAFJ) des Bun-

desministeriums für Arbeit (BMA) und/oder des Bundesministeriums für Digitalisie-

rung und Wirtschaftsstandorts [sic] (BMDW) und/oder der Austria Wirtschaftsför-

derung [sic] GmbH (AWS) bezogen und ja in welcher Höhe? 

Nein.  
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Zur Frage 17 

• Hat die Kro Design & Kunst GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 31. Dezember 2023 

AMS-Förderungen bezogen und wenn ja in welcher Höhe? 

Die Kro Design & Kunst GmbH hat im genannten Zeitraum AMS-Förderungen in Höhe von 

€ 24.448,00 bezogen. 

Zur Frage 18 

• Hat die Kro Design & Kunst GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 31. Dezember 2023 

sonstige Förderungen des Bundesministeriums für Arbeit und Wirtschaft (BMAW), 

des Bundesministeriums für Arbeit, Familie und Jugend (BMAFJ) des Bundesministe-

riums für Arbeit (BMA) und/oder des Bundesministeriums für Digitalisierung und 

Wirtschaftsstandorts [sic] (BMDW) und/oder der Austria Wirtschaftsförderung [sic] 

GmbH (AWS) bezogen und ja in welcher Höhe? 

Die Kro Design & Kunst GmbH hat im Rahmen des Förderungsprogramms Investitionsprä-

mie von der Austria Wirtschaftsservice GmbH eine Förderung in Höhe von € 746,53 erhal-

ten. 

Zu den Fragen 19 und 20 

• Hat die NGC Immobilienentwicklung GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 

31. Dezember 2023 AMS-Förderungen bezogen und wenn ja in welcher Höhe? 

• Hat die NGC Immobilienentwicklung GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 

31. Dezember 2023 sonstige Förderungen des Bundesministeriums für Arbeit und 

Wirtschaft (BMAW), des Bundesministeriums für Arbeit, Familie und Jugend 

(BMAFJ) des Bundesministeriums für Arbeit (BMA) und/oder des Bundesministeri-

ums für Digitalisierung und Wirtschaftsstandorts [sic] (BMDW) und/oder der Aus-

tria Wirtschaftsförderung [sic] GmbH (AWS) bezogen und ja in welcher Höhe? 

Nein. 

Zur Frage 21 

• Hat die Si.Ma.Di. Sicherheit-Management-Dienstleistung vom 1. Jänner 2020 bis 

zum 31. Dezember 2023 AMS-Förderungen bezogen und wenn ja in welcher Höhe? 

Die Si.Ma.Di. Sicherheit-Management-Dienstleistung hat im genannten Zeitraum AMS-

Förderungen in Höhe von € 6.123,88 bezogen. 
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Zur Frage 22 

• Hat die Si.Ma.Di. Sicherheit-Management-Dienstleistung vom 1. Jänner 2020 bis 

zum 31. Dezember 2023 sonstige Förderungen des Bundesministeriums für Arbeit 

und Wirtschaft (BMAW), des Bundesministeriums für Arbeit, Familie und Jugend 

(BMAFJ) des Bundesministeriums für Arbeit (BMA) und/oder des Bundesministeri-

ums für Digitalisierung und Wirtschaftsstandorts [sic] (BMDW) und/oder der Aus-

tria Wirtschaftsförderung [sic] GmbH (AWS) bezogen und ja in welcher Höhe? 

Nein. 

Zur Frage 23 

• Hat die Bao Lynn Flowers GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 31. Dezember 2023 

AMS-Förderungen bezogen und wenn ja in welcher Höhe? 

Die Bao Lynn Flowers GmbH hat im genannten Zeitraum AMS-Förderungen in Höhe von 

€ 466.489,72 bezogen. 

Zu den Fragen 24 bis 50 

• Hat die Bao Lynn Flowers GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 31. Dezember 2023 

sonstige Förderungen des Bundesministeriums für Arbeit und Wirtschaft (BMAW), 

des Bundesministeriums für Arbeit, Familie und Jugend (BMAFJ) des Bundesministe-

riums für Arbeit (BMA) und/oder des Bundesministeriums für Digitalisierung und 

Wirtschaftsstandorts [sic] (BMDW) und/oder der Austria Wirtschaftsförderung [sic] 

GmbH (AWS) bezogen und ja in welcher Höhe? 

• Hat die SPES ProjektentwicklungsgmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 31. Dezember 

2023 AMS-Förderungen bezogen und wenn ja in welcher Höhe? 

• Hat die SPES ProjektentwicklungsgmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 31. Dezember 

2023 sonstige Förderungen des Bundesministeriums für Arbeit und Wirtschaft 

(BMAW), des Bundesministeriums für Arbeit, Familie und Jugend (BMAFJ) des Bun-

desministeriums für Arbeit (BMA) und/oder des Bundesministeriums für Digitalisie-

rung und Wirtschaftsstandorts [sic] (BMDW) und/oder der Austria Wirtschaftsför-

derung [sic] GmbH (AWS) bezogen und ja in welcher Höhe? 

• Hat die Panther Gastro GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 31. Dezember 2023 

AMS-Förderungen bezogen und wenn ja in welcher Höhe? 

• Hat die Panther Gastro GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 31. Dezember 2023 

sonstige Förderungen des Bundesministeriums für Arbeit und Wirtschaft (BMAW), 

des Bundesministeriums für Arbeit, Familie und Jugend (BMAFJ) des Bundesministe-

riums für Arbeit (BMA) und/oder des Bundesministeriums für Digitalisierung und 

5 von 917199/AB XXVII. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at



 

 

2024-0.092.064 6 von 9 

Wirtschaftsstandorts [sic] (BMDW) und/oder der Austria Wirtschaftsförderung [sic] 

GmbH (AWS) bezogen und ja in welcher Höhe? 

• Hat die CPI 2. Realwerte Verwaltungs GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 

31. Dezember 2023 AMS-Förderungen bezogen und wenn ja in welcher Höhe? 

• Hat die CPI 2. Realwerte Verwaltungs GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 

31. Dezember 2023 sonstige Förderungen des Bundesministeriums für Arbeit und 

Wirtschaft (BMAW), des Bundesministeriums für Arbeit, Familie und Jugend 

(BMAFJ) des Bundesministeriums für Arbeit (BMA) und/oder des Bundesministeri-

ums für Digitalisierung und Wirtschaftsstandorts [sic] (BMDW) und/oder der Aus-

tria Wirtschaftsförderung [sic] GmbH (AWS) bezogen und ja in welcher Höhe? 

• Hat die CPI 3. Realwerte Verwaltungs GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 

31. Dezember 2023 AMS-Förderungen bezogen und wenn ja in welcher Höhe? 

• Hat die CPI 3. Realwerte Verwaltungs GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 

31. Dezember 2023 sonstige Förderungen des Bundesministeriums für Arbeit und 

Wirtschaft (BMAW), des Bundesministeriums für Arbeit, Familie und Jugend 

(BMAFJ) des Bundesministeriums für Arbeit (BMA) und/oder des Bundesministeri-

ums für Digitalisierung und Wirtschaftsstandorts [sic] (BMDW) und/oder der Aus-

tria Wirtschaftsförderung [sic] GmbH (AWS) bezogen und ja in welcher Höhe? 

• Hat die CPI 4. Realwerte Verwaltungs GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 

31. Dezember 2023 AMS-Förderungen bezogen und wenn ja in welcher Höhe? 

• Hat die CPI 4. Realwerte Verwaltungs GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 

31. Dezember 2023 sonstige Förderungen des Bundesministeriums für Arbeit und 

Wirtschaft (BMAW), des Bundesministeriums für Arbeit, Familie und Jugend 

(BMAFJ) des Bundesministeriums für Arbeit (BMA) und/oder des Bundesministeri-

ums für Digitalisierung und Wirtschaftsstandorts [sic] (BMDW) und/oder der Aus-

tria Wirtschaftsförderung [sic] GmbH (AWS) bezogen und ja in welcher Höhe? 

• Hat die CPI Vierzehnte Realwerte Verwaltungs GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 

31. Dezember 2023 AMS-Förderungen bezogen und wenn ja in welcher Höhe? 

• Hat die CPI Vierzehnte Realwerte Verwaltungs GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 

31. Dezember 2023 sonstige Förderungen des Bundesministeriums für Arbeit und 

Wirtschaft (BMAW), des Bundesministeriums für Arbeit, Familie und Jugend 

(BMAFJ) des Bundesministeriums für Arbeit (BMA) und/oder des Bundesministeri-

ums für Digitalisierung und Wirtschaftsstandorts [sic] (BMDW) und/oder der Aus-

tria Wirtschaftsförderung [sic] GmbH (AWS) bezogen und ja in welcher Höhe? 

• Hat die CPI 5. Realwerte Verwaltungs GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 

31. Dezember 2023 AMS-Förderungen bezogen und wenn ja in welcher Höhe? 

• Hat die CPI 5. Realwerte Verwaltungs GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 

31. Dezember 2023 sonstige Förderungen des Bundesministeriums für Arbeit und 
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Wirtschaft (BMAW), des Bundesministeriums für Arbeit, Familie und Jugend 

(BMAFJ) des Bundesministeriums für Arbeit (BMA) und/oder des Bundesministeri-

ums für Digitalisierung und Wirtschaftsstandorts [sic] (BMDW) und/oder der Aus-

tria Wirtschaftsförderung [sic] GmbH (AWS) bezogen und ja in welcher Höhe? 

• Hat die VIE HG3 Immobilien GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 31. Dezember 2023 

AMS-Förderungen bezogen und wenn ja in welcher Höhe? 

• Hat die VIE HG3 Immobilien GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 31. Dezember 2023 

sonstige Förderungen des Bundesministeriums für Arbeit und Wirtschaft (BMAW), 

des Bundesministeriums für Arbeit, Familie und Jugend (BMAFJ) des Bundesministe-

riums für Arbeit (BMA) und/oder des Bundesministeriums für Digitalisierung und 

Wirtschaftsstandorts [sic] (BMDW) und/oder der Austria Wirtschaftsförderung [sic] 

GmbH (AWS) bezogen und ja in welcher Höhe? 

• Hat die CPI Zwölfte Realwerte Verwaltungs GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 

31. Dezember 2023 AMS-Förderungen bezogen und wenn ja in welcher Höhe? 

• Hat die CPI Zwölfte Realwerte Verwaltungs GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 

31. Dezember 2023 sonstige Förderungen des Bundesministeriums für Arbeit und 

Wirtschaft (BMAW), des Bundesministeriums für Arbeit, Familie und Jugend 

(BMAFJ) des Bundesministeriums für Arbeit (BMA) und/oder des Bundesministeri-

ums für Digitalisierung und Wirtschaftsstandorts [sic] (BMDW) und/oder der Aus-

tria Wirtschaftsförderung [sic] GmbH (AWS) bezogen und ja in welcher Höhe? 

• Hat die VIE Wohnimmobilien Heinzelmanngasse Entwicklung GmbH vom 1. Jänner 

2020 bis zum 31. Dezember 2023 AMS-Förderungen bezogen und wenn ja in wel-

cher Höhe? 

• Hat die VIE Wohnimmobilien Heinzelmanngasse Entwicklung GmbH vom 1. Jänner 

2020 bis zum 31. Dezember 2023 sonstige Förderungen des Bundesministeriums für 

Arbeit und Wirtschaft (BMAW), des Bundesministeriums für Arbeit, Familie und Ju-

gend (BMAFJ) des Bundesministeriums für Arbeit (BMA) und/oder des Bundesminis-

teriums für Digitalisierung und Wirtschaftsstandorts [sic] (BMDW) und/oder der 

Austria Wirtschaftsförderung [sic] GmbH (AWS) bezogen und ja in welcher Höhe? 

• Hat die CPI Siebzehnte Realwerte Verwaltungs GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 

31. Dezember 2023 AMS-Förderungen bezogen und wenn ja in welcher Höhe? 

• Hat die CPI Siebzehnte Realwerte Verwaltungs GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 

31. Dezember 2023 sonstige Förderungen des Bundesministeriums für Arbeit und 

Wirtschaft (BMAW), des Bundesministeriums für Arbeit, Familie und Jugend 

(BMAFJ) des Bundesministeriums für Arbeit (BMA) und/oder des Bundesministeri-

ums für Digitalisierung und Wirtschaftsstandorts [sic] (BMDW) und/oder der Aus-

tria Wirtschaftsförderung [sic] GmbH (AWS) bezogen und ja in welcher Höhe? 
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• Hat die CPI 7. Realwerte Verwaltungs GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 

31. Dezember 2023 AMS-Förderungen bezogen und wenn ja in welcher Höhe? 

• Hat die CPI 7. Realwerte Verwaltungs GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 

31. Dezember 2023 sonstige Förderungen des Bundesministeriums für Arbeit und 

Wirtschaft (BMAW), des Bundesministeriums für Arbeit, Familie und Jugend 

(BMAFJ) des Bundesministeriums für Arbeit (BMA) und/oder des Bundesministeri-

ums für Digitalisierung und Wirtschaftsstandorts [sic] (BMDW) und/oder der Aus-

tria Wirtschaftsförderung [sic] GmbH (AWS) bezogen und ja in welcher Höhe? 

• Hat die CPI Zwanzigste lmmo Holding GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 

31. Dezember 2023 AMS-Förderungen bezogen und wenn ja in welcher Höhe? 

• Hat die CPI Zwanzigste lmmo Holding GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 

31. Dezember 2023 sonstige Förderungen des Bundesministeriums für Arbeit und 

Wirtschaft (BMAW), des Bundesministeriums für Arbeit, Familie und Jugend 

(BMAFJ) des Bundesministeriums für Arbeit (BMA) und/oder des Bundesministeri-

ums für Digitalisierung und Wirtschaftsstandorts [sic] (BMDW) und/oder der Aus-

tria Wirtschaftsförderung [sic] GmbH (AWS) bezogen und ja in welcher Höhe? 

Nein. 

Zu den Fragen 51 und 52 

• Haben Tochterfirmen der in den Fragen 1 bis 50 genannten Unternehmen vom 

1. Jänner 2020 bis zum 31. Dezember 2023 AMS-Förderungen bezogen und wenn ja 

in welcher Höhe? 

• Haben Tochterfirmen der in den Fragen 1 bis 50 genannten Unternehmen vom 

1. Jänner 2020 bis zum 31. Dezember 2023 sonstige Förderungen des Bundesminis-

teriums für Arbeit und Wirtschaft (BMAW), des Bundesministeriums für Arbeit, Fa-

milie und Jugend (BMAFJ) des Bundesministeriums für Arbeit (BMA) und/oder des 

Bundesministeriums für Digitalisierung und Wirtschaftsstandorts [sic] (BMDW) 

und/oder der Austria Wirtschaftsförderung [sic] GmbH (AWS) bezogen und ja in 

welcher Höhe? 

Dem Ressort sind "Tochterfirmen" der genannten Unternehmen weder bekannt noch be-

kannt gemacht worden, weswegen eine Zuordnung allfällig gewährter Förderungen zu 

solchen allfällig existierenden, jedenfalls aber unbekannten Unternehmen nicht erfolgen 

kann.  

Davon unabhängig ist festzuhalten: Abgesehen davon, dass der Begriff "Tochterfirmen" 

unscharf ist und eine eindeutige Zuordnung verunmöglicht, weiters abgesehen davon, 
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dass die Ermittlung einer allfälligen Existenz solcher Unternehmen nicht in den Vollzugsbe-

reich des Ressorts fallen würde, und schließlich abgesehen davon, dass, selbst ungeachtet 

des vorstehend Gesagten, zu einer solchen Ermittlung erforderliche Recherchen einen 

unverhältnismäßigen Verwaltungsaufwand verursachen würden, ist die Durchführung 

eigenständiger Recherchen zur Identifizierung unbekannter, allfällig existierender Unter-

nehmen, die möglicherweise den Fragen subsumierbar sind, ganz allgemein nicht von je-

nen Pflichten umfasst, die mit dem Interpellationsrecht korrelieren.  

Univ.-Prof. Dr. Martin Kocher 

Elektronisch gefertigt 
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